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Сейчас  вы в таком возрасте. А ведь завтра за школьным порогом, вас ждет сложная трудовая жизнь, любовь, мир интересных отношений, своя молодая семья.

Сегодня мы с вами поговорим о любви взаимоотношениях. Вот сейчас я вам прочитаю письмо.
Вы знаете, как я его люблю? Чтобы это объяснить мне надо всю Вселенную положить перед вами – она необъятна и также необъятна  моя любовь, моё счастье! И все догмы и правила приличия – ничего перед моими чувствами. Увы , он женат, и я опоздала и кто-то сумел увести его у меня. И всё же я счастлива - он меня любит. Нет той силы которая  заставит уйти меня от него, нет преград, которые я не обойду на пути к любимому, которому я отдам всю себя и всё, что в моих силах.

Да, яза ту девушку, которая отдала Мексику из любви к Корсету. Те, кто осуждал её и теперь меня хотя причины разные, просто не понимают любви….

Вы  слышите, я – любимая, вы, которые забыли, что такое ожидание и встреча, та встреча ради которой я отдам весь мир и всё, что угодно в придачу.

Что можете мне сказать в ответ? Будьте счастливы по – своему, и пожелайте мне силы, чтобы я не расплескала своей любви.

С любовью к вам Алиса

Такому счастью, наверно, позавидуешь.  ЛЮБОВЬ –  это, пожалуй,  самый верный плот человеческих чувств.  ЛЮБОВЬ – это, не просто влечение к человеку: это открытие лучшего в нём, постижение в нём глубин.

Вас сегодня проводил юноша – девичье сердце замирает: он? Девушка начинает выискивать в юноше черты  долгожданного. Благодарность за то, что он её заметил.  Желание поскорее узнать и пережить взрослые «тайны».

Никто не сможет вам на второй день или даже на второй месяц знакомства сказать любовь ли это? 

Речь идёт не о сухом расчёте, а не надуют ли меня? Но вы ведь тоже не будите утверждать, что девушки в 15-17 лет изнемогают от страсти, от переполняющей их чувственности.

Сомнение в извечном «любит не любит» ожидание встреч, смущенные полупризнания… . Разве, что в любых, хорошо ли,  плохо ли кончавшихся знакомствах всегда с особым волнением и трепетом вспоминаются именно эти неповторимые дни? И не верится, что молоденькая девушка, девочка предпочла бы робкой нежности поцелуй в первый же вечер и ещё большую близость во второй.

Часто слышны упрёки: «Думаешь,  парни станут с тобой «гулять» если ты строишь из себя принцессу недотрогу». А скажите честно, он нужен вам такой парень, который будет  «гулять» с вами только из-за того? Неужели вы согласны платить своим достоинством за сомнительное счастье угодить пошляку.
Пишет девушка. Я не знаю, как начать. Писать полностью  свою фамилию и имя стыдно, вдруг напечатают. Но мне очень трудно, и я прошу помочь.

Мне 16 лет и я учусь в колледже. Встречалась с парнем, он уже отслужил в армии. Мы  хорошо дружили четыре месяца, ходили в кино, на дискотеку. Он был весёлый, говорил, что любит , даже очень, но ждать не хотел. Он нравился и многим моим подругам- весёлый, простой.

Потом мы стали встречаться совсем близко, но он меня обманул. Когда узнал, что будет ребёнок, совсем уехал из города. Что делать?
Это письмо – крик помогите! Чаще всего в таком положении оказываются молодые девочки. За неосторожность и безответственность в интимных отношениях женщины расплачиваются годами жизни, а порой и всей жизнью.

Высокая, тоненькая. Серые глаза, модно подведённые, делают её похожей на испуганную птицу. Сходство усиливается её манерой, легко поднимаясь, пересаживается с места на место. Сидим в общежитии, комната маленькая в ней четыре узкие девичьи кровати, стол, шкаф – вот и вся немудреная обстановка. Взаимно представились
- Вы писали в редакцию? 

-Да.

 – Мы пришли вам помочь. Разговор начинается трудно. 

– Да, в деревне ещё две сестрёнки и мама. Отца нет – умер год назад. 

- Мама знала о том, что вы встречаетесь часто?

- Нет.
 – Почему?
– Она говорила: «Учись, стань на ноги, а потом парням голову забивай»
- Ты собиралась  за него замуж?  Что в нём нравилось тебе?
- О замужестве я не думала. Вообще. И годы ещё не вышли. Он высокий, волосы светлые, вьющиеся.

-Как же ты решилась на такой серьёзный шаг?  Ты же понимаешь с чем это связанно?

- Да.  Но он сказал, что если между нами этого не будет, мы расстанемся.

- Ну и что?

- Мне было бы стыдно от подруг: бросил, скажут

- А теперь не стыдно? ( Слёзы)
- Как вы проводили время?

- Больше в кино ходили

- О чём разговаривали ? Чем он увлекался, что любишь делать ты?

- Про кино больше говорили. Не думала, что так выйдет. Он оказался подлецом.  У  других девчонок, если так и случается, то парни помогают. А тут…

                                               И эта фраза прояснят всё.   Потрясения нет. Черная ночь вокруг, о которой она написала в редакцию, не потому, что случилось чрезвычайное событие в её девичий жизни, а потому, что пока не знает, как выбраться. А выбериться, отряхнёт пёрышки – и запрыгает дальше. На дискотеку, кино.

Девушка шеснадцати лет не думала о своём избраннике как о личности (видела в нём только то, что он высокий, светловолосый!), не думала о его характере своих отношений с ним. Потому, что не привыкла думать, размышлять. Формировать себя. Если ты боишься, что иначе не будут «гулять» ты не достойна сочувствия и уважения. И если с тобой случиться несчастье, если в самый трудный момент тебя предадут, ты одна будешь виновата в этом.

Юной женщине вряд ли станет легче, если ей сказать, что её бывший избранник – негодяй. Ведь она знает это сама. Важно  другое,  почему оказалось  обманутой?
Сейчас эта тоненькая девочка рассказывает нам не о любви, о чём – то совсем другом, неимеющем к любви никакого отношения. Это было даже любопытно – поскорее заглянуть в мир взрослых отношений, что там? Это было просто мещанское желание быть, как все, «иметь парня, чтоб было с кем в кино ходить»

- А если в кино пойти одной?

- Одной скучно
К  сожалению, любовь не выбирают. Каждый в мыслях подумает; «а вдруг и у меня также будет?»
Я вам расскажу очень мудрую сказку Евгения Пермяка «Про яблоньку, которая рано расцвела»

… В большом саду росли яблони, старые, большие и совсем молодые. По весне они оделись в пышные белые цветы, среди которых жужжали шмели и велись пчелы. Юные яблоньки ещё не цвели, стояли тоненькие и зелёненькие, набираясь сил для будущих вёсен.

И только самая нетерпеливая из них – Южанка – заторопилась сменить своё нежное платьице на белый пышный наряд. Все любовались ею так как она была красива.

Но что ей было до похвал, когда не одно перепончатокрыло даже не хотело взглянуть на неё.

-У меня больше нет сил, ни терпения. Я хочу цвести!

-Полно тебе! – Не давай воли своей торопливости. Всему своя пора.  Тебе ещё так мало лет. Твои ветки тонки. Твои корни ещё слабы. Они еле-еле питают твою листву…

Не послушала молодая гордячка старой яблони и зацвела. Цветочки её были маленькими, жалкими: не было сил для  большого цветения. Но вскоре рядом загудел шмель, опали лепестки, появились на тонких ветках юной яблоньки завязь плодов.  Гнулись её ветки под их тяжестью. Она напрягала все силы, но сил не хватало. И она перестала расти. 

Шло время. Сверстницы давно обогнали её, стали крепкими и стройными деревьями. А рано расцветшая яблонька так и осталась низкорослой, карликовой, низкорослой, состарившись в юности дурнушкой, и все жалели её… Но теперь уж, жалей не жалей, не начнёшь расти заново. Теперь уж не исправишь слезами раскаяния, торопливое цветение, исковеркавшее так хорошо начавшуюся юной яблоньки …

Скоро совсем скоро, придет  время выходить и вам в большую жизнь, что бьётся сейчас за окном. А сейчас в нашем школьном классе, стоит  посидеть за партой и подумать о многом, важном, нужном. 

Да, какая девушка не ждёт своего Ромео, не оглядывается в поисках его. Этот? А может , тот? Или лучше бы этот… Но и ни тот, ни этот к ней почему-то не подходит. Самой подойти? Не удобно. А все подружки уже ходят с мальчишками. Часто можно услышать признания. « Я уже в 8 классе (!,), а  меня ещё не один мальчик домой не провожал!» 

Или признаётся мальчишка: «До 9класса дожил – ни разу с девчонкой не поцеловался»

Откуда это убеждение, что чем больше поцелуев на счету, тем больше счастья. Жизнь неугомонна: всегда торопит. Но во всём ли надо торопиться? Нетерпеливое ожидание любви, поиски идеала, желание, чтобы тебя поскорее заметили, выбрали.

И когда, наконец кто-то подходит, приглашает на танец, а потом девушка молодая позволяет себя одурачить.

Кстати, поговорим о самом  обещании: «Не бойся, женюсь!» Парень – хозяин положения, он уверен, что облагодетельствовал девушку таким обещанием, дал его снисходительно, да ещё и условие поставил: вот если будешь покладистой…. Разве это не оскорбляет, не настораживает? Ведь это не любовь, а постыдный торг. Брак должен стать неизбежным завершением отношений двух убедившихся в глубине своих чувств, а не наручниками для ненадежного партнера по танцам. Конечно, далеко не все парни так примитивно грубы. Чаще всего бывают иные более сложные отношения. Ну, например: вам хорошо вместе, вы уже знаете, что небезразличные друг другу и даже о будущей совместной жизни говорите (правда ,полунамёками, стыдно же!) Что делать? Неужели и ему, своему любимому, не верить? Конечно, верить. Но… трудно перенести ложь любимого человека.

Я не подслушивал у двери,

Я не следил из-за угла

Я так ценил тебя, Так верил.

А ты лгала, лгала, лгала.

Теперь просить прощенья будешь?

А что просить?  Кого простить?

Легко простить, когда не любишь, а если любишь?   Как простить? 

 Вернёмся к началу нашего разговора на первых порах разобраться в своих чувствах нелегко – а действительно ли это любимый?

Когда-то, на заре человечества, наши предки вполне обходились в сфере чувств  двумя положениями: «мне нужна эта женщина» и «мне ненужна эта женщина». Позднее это стало, «любит – не любит» Часто мы прибегаем к такому делению, не раздумывая о его  примитивности.

С одним человеком неплохо работается, с другим интересно поговорить, с третьим – хорошо помолчать, четвёртый лучший спутник в походе. Каждый человек интересен и нужен нам на свой лад так же, как и мы ему. С одним мы сближаемся ближе, с другим – меньше.

Однако такое деление чаще применяется  внутри одного пола. А вот если приятельские либо дружеские отношения возникают у парня и девушки, почему – то видится единственно возможное для них определение: любовь.

Быть может, они разобрались бы в семье, поняли бы, что любви нет. Но это подчас не позволяют им окружающие. Многозначные взгляды соседок, шепоток подруг: «Ты смотри многое ему не позволяй!», лукавое подталкивание дружков: «Ну как у тебя с рыженькой? Всё это может свести чистую привязанность к примитивной «любви». На основе такой любви возникают семьи внешне благополучные, но лишь до поры до времени. До того момента, когда один из супругов, а то и оба не встретят настоящую любовь. И тут уже трагедия.

Помнишь, тебе ещё в седьмом классе нравился мальчик. А потом он уехал и ты скучала.  Даже разок поплакала, вспомнив о нём, но потом постепенно забыла и в 8 тебе нравится уже другой.

Ты вправе спросить:, а как же узнать её, любовь? Ответа тебе никто не даст, каждый узнает свою любовь по – своему. Но если ты не будешь слышать, если ты не раз т не два задумаешься о том, о чём мы говорили сегодня, возможность ошибки всё -таки будет меньше. Бесполезны и смешны советы типа: «В первую неделю знакомства не позволяй ничего, во – вторую – позволь взять под руку». Но во всяком случае, слишком поспешное развитие отношений по схеме «потанцевал, проводил, соблазнил» «может вызвать своё внутренне  чутьё, которое помогает ориентироваться в своих симпатиях, чувствах».

Если я вам скажу, что в вашем возрасте не может быть любви и это неверно. Вы любите каждый по- своему. У вас своя любовь непохожая на любовь взрослых, но всёже своя любовь. Вот письмо
Такая любовь не может не взволновать нас. Ведь разве можно любить с оглядкой, на что-то. Когда любишь, то человек нравится душой, а не эффектным костюмом.

Чистая, светлая любовь ещё есть, но всё чаще место любви занимают деньги и разврат. Есть фильмы,  например «Баллада о солдате» посмотрев его можно вновь и вновь убеждаться: жива любовь. 

Научиться любить не просто. Это самая сложная наука на свете. Научиться любить – это значить  «властвовать над совой». Уметь разрешать и запрещать себе.  И считаться с тем, как твоя любовь принята людьми, среди которых ты живешь. 

Трудное это умение – любить приходит как итог большой работы над собой. Когда состоялся человек в человеке, даже трагическая любовь – великое счастье, ибо
Радости и печали её падают не в пустое сердце.

    

Не любите кого-нибудь

Как нибудь не любите

Ждите самого первого

А не случая ждите

Слова самого верного

Счастья самого светлого

Ждите самого первого

А не первого встречного 

Любовь нуждается  в защите.

Как песня

Как стихотворение,

Как символ радости земной,

Весной, в минуту озаренья,

Возник нежданно образ твой.

Апрель восторженно и шало

Звонил во все колокола.

Тебя я в мыслях

Возвышала

И воспевала, как могла!

Но в стуже зим,

В угластом быте

Твой образ потускнел во мгле…

Любовь нуждается в защите, Как всё живое на земле

                                                                                                                                                                  Баллада  матери.

Было у матери

Пять сыновей

Пять её славных,

Весёлых парней,

Пять ненаглядных улыбок

В окне-

Столько в неделю 

И радостных дней,

Вечно не знала бы

Горя она, Если бы в дом

Не ворвалась война

И на защиту

Родимой земли

 Встали её сыновья

И пошли 

Горек от боли

У матери взгляд

Пять сыновей

Не вернулись назад

Памятник вечного горя людей-

Мать переживая- Сыновей,

Как-то привиделось ей

Сквозь года:

В дом 

Не стучала беда никогда

Съехалась дружная снова семья,

Вновь за столом

Все её сыновья 

Как в предвоенный тот

Радостный год

По именам их

Во сне мать зовёт…

Но защитив

Дорогие края

Спят беспробудно

Если недобрые вести идут,

Пять сыновей её вечно любимых детей,

Верных присяге

Отчизны своей

Немы уста их

И тяжек их шаг.

Ненависть с горем

Застыли в глазах

И, как в тот день страшный

Для родины год

Мать им на встречу 
Тревожно идёт,

Что бы прикрыть их

Любовью своей -

Мать, пережившая сыновей.

                                                                                         Николай Старшинов
                                                 Матери.                                                                      

Снег темнеет на улице тайной
Начинает накрапывать с крыш

Ты набегалась за день. Устала. 
И теперь у окошка сидишь.

                                             Никого в твоей комнате нету, 
                                             а была здесь большая семья.

                                            Друг за другом по белому свету

                                            Разлетелись твои сыновья.

Мы себе выбирали маршруты,

Мы прощались под грохот колёс

Но, ни разу в такие минуты

У тебя мы не видели слёз

                                            И умчавшись за дальние дали,

                                            С головой зарываясь в дела.

                                            Мы тебе написать забывали

                                            Ты вестей месяцами ждала.

Вот я снова тебя обнимаю

Как я встречи сегодняшней рад

Не писал. Забывал. Понимаю. 

Ты прости меня. Я виноват.

